Contexte : L’entreprise Utopiie s’étant agrandie il y a peu, on voudrait trouver une solution afin d’éviter de renseigner les IP des postes manuellement. Ayant deux réseaux différents, un agent relais sera également mis en place.
Objectifs :   Mise en place d’un serveur DHCP pour distribuer les IP aléatoirement ainsi qu’un agent relais.
Etape 1

Présentation
L’entreprise Utopiie s’agrandissant considérablement, il serait plus simple de mettre en place des adresses dynamiques, d’autant plus que l’entreprise s’étale sur deux bâtiments.
Etape 2

Mise en place dans le premier bâtiment
Dans mon bâtiment A je configure dans un premier temps mon serveur DHCP :

· Il aura tout d’abord pour adresse IP 192.168.50.1

· Une première étendue est créée, allant de 192.168.50.1 à 192.168.50.254
· L’adresse 192.168.50.1 est réservée, étant celle du serveur
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Nous allons installer de nouvelle machine dans le bâtiment B. Pour un souci économique et pratique, nous n’allons pas réinvestir dans un nouveau serveur DHCP. De plus nous voulons que nos deux réseaux puissent communiquer entre eux. Pour ce faire un routeur reliant les deux Switch fera parfaitement l’affaire.
Schéma du réseau avec les deux bâtiments
Mon routeur va dans un premier temps être configuré pour pouvoir faire le lien entre les deux réseaux.
· 192.168.50.254 pour la première interface

· 192.168.51.254 pour la deuxième interface
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Une deuxième étendue est ensuite créée dans mon serveur DHCP pour le bâtiment B.
· L’étendue 192.168.51.1 à 192.168.51.254 est créée

· L’adresse 192.168.51.254 est exclue étant la deuxième interface de mon routeur

On retourne dans la première étendue pour exclure l’adresse 192.168.50.254  correspondant à mon adresse de ma première interface de mon routeur.
Problématique

Le bâtiment B n’arrive pas à recevoir d’adresses IP dynamiquement. Le serveur DHCP n’arrive pas à passer le routeur. Il faut mettre en place un agent relais. Celui-ci va donc être mis en place pour permettre de laisser passer les demandes de bails des clients du bâtiment B et va ainsi permettre au serveur DHCP de distribuer ses adresses IP aux différents clients du bâtiment B.
Etape 3

Mise en place de l’agent relais

Pour des soucis d’économie, le routeur va faire office d’Agent relais, il lui faut tout d’abord configurer l’accès à routage distant.
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Il lui faut ensuite renseigner plusieurs champs :
· L’adresse IP du serveur DHCP 192.168.50.1

· Les interfaces du routeur

=> 192.168.50.254







=> 192.168.51.254
Conclusion

Suite à des diverses manipulations, les clients des bâtiments A et B reçoivent leurs adresses IP dynamiquement grâce au serveur DHCP, et les deux bâtiments communiquent bien entre eux.
Réalisation Alexandre Arsac
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